



梁任城表示，職訓局今年會提供7,000個全日制高級文憑、文憑及基礎文憑課程。香港文匯報記者黃德正攝

末代會考完結生源大跌 面試見效拓至所有學科

IVE及HKDI副學位「空際年」學額減5000

香港文匯報訊（記者 黃德正）末代會考去年曲終人散，今年踏入「空際年」，令開辦副學位的院校生源銳減。職業訓練局轄下的香港專業進修學院（IVE）和香港知專設計學院（HKDI）於2011/2012學年，會提供近7,000個副學位學額，較去年減少5,000個，估計約2.9萬名毅進畢業生和末代會考重考者有資格報讀，約4.2人爭1席，競爭情況略較往年寬鬆。此外，今年面試安排會拓展至所有學科，以助學系選取更合適的學生入讀。

末代會考完結，今年只設會考重考，報讀副學位的學生人數亦隨之下跌。職訓局專業教育顧問梁任城昨於傳媒茶敘上表示，IVE和HKDI今年提供的學額已由去年12,000個下調至7,000個，合共開辦約100個全日制高級文憑、文憑及基礎文憑課程。他解釋，各課程均是按比例減少學額，並不會厚此薄彼；副學位的取錄對象是9,000名毅進課程及格學生和20,000名末代會考重考者，估計約4.2人爭1學額。

改用網上報名 免通宵輪候

職訓局今年會全面改用網上報名申請，以免學生

通宵輪候。他續說，今年所有學系都會開設面試，以助挑選更合適的學生，但仍未釐定當中的佔分比重，而取錄程序已於本月1日開始，暫以酒店旅遊、資訊科技和工程等較受歡迎。

職訓局早前公布將於2012/13學年推出4年制自資學位課程，會由IVE承辦包括酒店、工程及設計學系共6個課程。梁任城透露，6個課程預計會提供200個學額，而課程設計書亦已遞交學評局審批，收生標準則仍有待商討，「6個課程並非平均分配於3個學系，有些學系可能會辦1個課程，有些則可能開辦3個課程。」他強調，職訓局只是開辦自資學位課程，並無

意轉營為私立大學。

梁任城表示，職訓局會開設獨立機構經營學位課程，並會興建專為學位學生而設的新校園。教育局早前邀請專上院校競投粉嶺皇后山用地，作校園擴展之用，梁任城坦言會考慮投標，但亦會考慮遷址於職訓局校園或附近用地。

職訓局首席顧問呂康表示，為應付學位課程的教學需要，會增聘多位教授級學者任教，至於負責營運學位課程的學院院長和副院長，亦會作公開招聘。呂康估計，新學位課程的學費會超過6萬元1年，但確實收費仍然待定，「不會超過10萬元，不然會無人報讀。」

45%人指兒童偏食 40%自認子女無問題

香港文匯報訊（記者 黃德正）家庭教育是子女成長的學習模範，連飲食習慣亦不例外，父母若管理不善，容易影響子女健康成長。中大公共衛生及基層醫療學院健康教育及促進健康中心一項調查發現，45%家長認為大部分兒童有偏食問題，僅得12%兒童每日進食足夠的蔬果。中心總監李大拔表示，不少家長會以「美味」的高糖高脂的垃圾食物，誘使子女改善行為或情緒問題，即使短暫能收效，卻容易令子女形成不良飲食習慣，顧此失彼。

僅12%兒童日食足夠蔬果

衛生署的資料顯示，現時逾兩成學童有肥胖問題，與幼兒不健康的飲食習慣息息相關。中大公共衛生及基層醫療學院健康教育及促進健康中心去年底訪問了27所幼稚園共4,553位家長，了解其2至7歲子女的飲食習慣。

調查顯示，每日進食充足蔬菜和水果的兒童分別有18%和45%，而同時進食足夠蔬菜和水果的兒童更只得12%；雖然45%家長認為大部分兒童有偏食，但40%人卻認為自己子女無偏食問題。

調查結果亦指出，63%家長曾擔心子女攝取營養的問題，33%認為子女「少至非常」過輕，反映家長為子女提供食物的心態是「寧濼勿缺」，過分擔心子女「不長肉」而提供過多食物，讓子女建立了不健康的飲食模式，亦導致他們營養攝取失衡。李大拔指出，「營養不足並不是因為食物選擇不夠，而是取決於食物種類。」

「美味垃圾」誘「變乖」留後遺症

他歸咎指，不少家長會以「美味」的高糖高脂的垃圾食物，誘使子女改善行為或情緒問題，即使短暫能收效，卻



李大拔（左）建議家長可多花心思烹調主食，配搭多樣化食材和健康烹調方法，引導子女改善偏食。香港文匯報記者黃德正攝

容易令子女形成不良飲食習慣。此外，家長經常因子女進食過多「三高食物」而煩惱，他建議家長可多花心思烹調主食，配搭多樣化食材和健康烹調方法，引導子女改善偏食，「『食物金字塔』上層的食物應少食，家長應鼓勵子女多吃下層食物（五穀、水果類等），讓他們適當吸收營養。」李大拔笑言「3歲定80」，健康的飲食習慣應自小培育，提醒家長若發現子女有偏食問題，應及早處理，有需要時可求助於醫生和營養師。

節約資源非難事

學生姓名：陳志強
課程：香港知專設計學院（HKDI）視覺傳達高級文憑學生

作品名稱：「用一半儲一半」
作品簡介：設計師希望利用海報宣揚節約資源的訊息。他認為環境保護其實並非難事，只是現代人過度耗費能源。只要注意生活小節，就可以輕易做到。海報中以電燈泡作為主角，設計師巧妙地設計電燈泡，就能節約一半的能源，卻無損其功效，同樣能夠做到照明的效果。



特刊 責任編輯：陳華超 版面設計：劉坻坻

國際會計師公會（AIA）舉辦 AIA學術及文化交流團項目（寒假）圓滿結束



由國際會計師公會（AIA）舉辦的「AIA學術及文化交流團項目（寒假）」日前圓滿結束，來自上海大學悉尼工商學院、上海立信會計學院、廈門大學、浙江財經學院及江西財經大學5所院校的46名學生，順利完成為期7天在香港的交流活動，一同於上月31日在理大專上學院西九龍校園進行證書頒授儀式。

梁榮德博士：反應良好，冀更多內地生參與

理大專上學院院長梁榮德博士表示，學院作為交流團項目之學術合作伙伴（Academic Partner），學術及文化交流團舉辦至第四屆，今年參與的內地院校及學生數目均為歷年最多，由於反應良好，主辦機構決定擴大交流團的規模，今年起由一年舉辦一次增至兩次，希望鼓勵更多內地生參與。

「中國的發展在國際上有着火車頭的效應，內地學生應把握學習機會，與國際接軌，例如修讀國際會計的同學，便應了解國際財務報告準則（IFRS），以走出國際。」梁榮德博士表示，希望藉交流計劃促進內地及香港學生之間的學習及文化交流，並協助內地學生了解世界的發展，認清未來的發展路向，鼓勵他們努力學習。

理大專上學院院長梁榮德博士與交流團的學生分享，並鼓勵學生努力學習。



初步了解香港金融體系運作

一連7天的「AIA學術及文化交流團項目（寒假）」於今年1月25日至31日舉行，參與的內地生主要修讀會計及金融系，他們在AIA亞太區區域總監彭子堅陪同下，於香港進行一連串與專業相關的交流活動。交流團參觀了香港金融管理局、香港聯合交易所，也到了香港立信德豪會計師事務所有限公司（BDO Limited）、宏利金融及香港輝立集團，初步了解香港金融系統的運作。交流團亦參觀了香港大學，遊覽香港黃金海岸及在多位HKCC同學陪同下到多個景點遊覽及購物，認識本港的文化。

在旅程的最後一日，院長梁榮德博士特別為每名完成行程的學生頒發證書及副院長蘇英麟博士致送紀念品給5所院校代表。典禮上，AIA香港分會副會長陸榮文向HKCC學生頒發嘉許狀。5所院校的學生代表亦分別致辭，回顧難忘的行程點滴及分享感受，當中不少學生均坦言交流團令他們對行業有更深刻認識，助他們找到了新的思考角度，更對未來有更明確的規劃。

對將來赴港工作有更深興趣
上海大學悉尼工商學院會計系二年級生陳倩儀表示，整個交流團的內容都跟自己的專業息息相關，到理大專上學院上課的經驗，除學到專業相關知識，亦一嘗香港的教學模式。她表示，行程中參觀了香港第五大的會計師事務所，加深了對行業的認識，此外又了解到香港的「資本投資者入境計劃」，知道內地移民到香港工作的情況，對將來赴港工作有更深興趣。

對香港的國際化印象十分深刻
廈門大學會計系二年級生樊京谷表示，第一次到香港，對香港的國際化十分深刻。他認為，在全球化下，各行業都需要多元文化人才，經過今次交流團，自己除了進一步提升了專業知識，亦結識了很多朋友，對擴闊人脈有很大作用。他又認為香港的教育模式十分靈活，老師在課堂不只談課本，反而有很多思考引導，有助訓練更開放的思維。



▲HKCC西九龍校園